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A budapesti keresk. és iparkamara.
A Sándor István jegyző áltál szer­

kesztett tarosok czimü lapban fenti 
czim alatt érdekes közleményt olvasunk. 
A bevezető reszt elhagyva. lenyomat­
juk azt, ajánlva illetékes tényezők ko­
moly figyelmébe

*
A budapesti kereskedelmi es ipar 

kamara területen annyi iparos es ke­
reskedő van, hogy mar a nagy szám 
is kizárja, hogy mindazok ügyeit be 
hatóan ismerhesse s velük alaposan 
foglalkozhassak. Meg nagyobb baj, 
hogy a kamara területen iparos es 
iparos, kereskedő es kereskedő érde­
kei sem egyneműek es azonosak. — 
Budapesten túlnyomó szambán vannak 
a nagyiparosok es nagykereskedők, 
a vidéken es a kamara területéhez tar 
tozo vidéki városokban ellenben ilye 
nek alig vannak, hanem az iparosok 
es kereskedők legnagyobb része kis­
iparos es kiskereskedők k;>reb**  tartó 
zik. Már pedig füldmives, iparos és 
kereskedő és ezek érdekei nem térnek 
el annyira egymástól, nem annyira kü 
lönböző neműek, mint a nagy es kis 
kereskedő, a nagy- es kisiparos érde­
kei. Hogy példát említsek, a progresz- 
szív adó, az adómentes letmi limum akis­
iparosnak es kiskereskereskedönek élet- 
szükségh te, inig a nagyiparos es nagy 
kereskedőre nézve hátrányos, vagy 

legalább közönyös. A ivarosoknak 
adott allami kedvezmények a kisipa 
rosokra nézve semmifele értéket nem 
képviselnek, sót a verseny növekedé­
sével es a gyárak versenyképességé 
nek fokozásával megélhetésüket is ve­
szélyeztethetik. Es igy van ez meg 
sok más esetben.

Ha tehat a kis es nagyiparos, 
a kis- es nagykereskereskedő érdekei 
nem mindig azonosak, sót ellentétesek 
is lehetnek, kérdés, melyik rdeket 
képviseli a budapesti kereskedelmi es 
iparkamara' A felelet igen egyszerű. 
A kamara területen sokkal töüb a 
budapesti iparos és kereskedő, mint a 
vidéki A budapesti iparosok es keres 
kedők között pedig — ha szamuk tálán 
kisebb is — mindenesetre a nagyipa­
rosok *s  nagykereskedők vannak túl­
súlyban, a kiknek szamuk mellett tar 
sadalmi es vagyoni helyzetük is súlyo­
san esik a mérlegbe A nagyiparosok 
es nagykereskedők pedig a kisipar es 
kereskedő rdel át, baj/t kevesbbe 
ismérven, irmt a m műket, azok iránt 
akkor is kevesebb érzékét, nagyobb 
közönyt mutatnak, ha saját érdekeik 
kel nem ellentétesek. Hogy pedig mi 
történik akkor, ha az erdekek ellen­
tétesek. mulatja az, hogy mig a ke 
reskedelmi utazok működésének terve- 
z- tt korlátozását az összes kereske­
delmi es iparkamarák örömmel fogad­
tak, sót maga a kereskedelmi utazók 

testületé is heh esnek találta: addig a 
budapesti kamara ellentétes állást fog­
lalt el; vagyis képviselte a fővárosi 
nagyiparosok és nagykereskedők érdekét 
a területéhez tartozó, jóreszt vidéki, 
kisiparosok és kiskereskedők rovásara.

A helyes ipari es kereskedelmi 
politika okvetlenül megkíván ja, bog} 
a kisiparosok es kiskereskedők erdekei 
lehetőleg olyan testület védelmére bi 
zassanak, melyek azokat ismerik és 
melyet feladatának teljesiteseben ellen­
tétes erdekek nem akadályoznak. Igaz, 
ugyan, hogy minden nagyobb város 
bán vannak nagyiparosok es nagyke 
reskedők, viszont Budapesten is sok a 
kisiparos és kiskereskedő, tehat ezek 
képviseletet a terület szerinti beosztás 
mellett egymástól teljesen különválasz 
tani nem lehet De annak nincs semmi 
akadalya, hogy olyan területek erdekei. 
melyeken nagyiparos es nagykeres 
kedő alig van, ne bízassanak olyan 
testületre*,  melyben csak a nagyiparo­
sok es nagykereskedők érd J*“• rcr'é| 
hetnek minden esetben biztos érvényt*-  
sütést.

Szükséges tehat, hogy a budapesti 
Kereskedelmi es iparkamara területen 
összekapcsolt különböző nemű es er 
dekü elemek egymástól különválasztás 
sanak s ezen kamara hatásköre csupán 
Budapest székes főváros területere szó 
rittassék.

Szinte hallom mar az ellenvetést.

C.. T A i<CZ A .•

Szent Hubertus napja.
Nevezetes napra virradtak ma. szóm 

haton, a vadászemberek ; védőszentjüknek, 
Szent Hubertusnak van a nevenapja. Az 
igazi vadászember, meg ha egyedül var. 
is, meg szokta tartani Hubertus napját. 
Már kora reggel vállára veszi puktáját s 
el nem mulasztja a cserkészetet, mert azt 
tartja a vadászbabona, hogy egész éven 
át nem lesz szerencséje, ha ezen a napon 
otthon ül. Sok érdekes emlék fűződik 
Szent Hubertus napjához,— mielőtt ezek­
ről szólnánk, emlékezzünk meg magáról 
a vadaszok védőszentjéről.

A Szentek Legondájá-ban azt olvas­
suk róla, hogy szenvedélyes vadász volt, 
és erdőn bérczen fáradhatatlanul űzte a 
vadat. Történt azonban egy napon, hogy 
éppen mikor a rengeteget járta, egy 
gyönyörű, tizenkettős agancsu, him szarvas 
jelent meg előtte, szarvai közt lángoló 
kereszttel. Ez a látomás azután annyira 
megillette Hubertust, hogy ettől a perez- 
től kezdve sohasem lőtt vadat, elvonult 
a világtól és remete életre adta magát. 
Halála után a szentek sorába avatták és 
a vadászemberek védőszentjéül válasz­
tották.

Régente minden szuverén udvarnál 

megtartották az úgynevezett Huber:-vadá 
szátokat, amelyek rendesen nagy ünne­
piességekkel voltak összekötve.

A pfalzi grófok udvarában teljes két 
hétig tartott a Hubertus ünnep és olyan 
nagy volt fontossága, hogy ilyen alkal 
makkor még gonosztevőknek is adtuk 
amnesztiát. így kegyelmeztek meg Kulié­
nak, a pfalzi gróf idejében kaufungeni 
Kunznak, a rettegett rabié lovagnak. aki 
a Fekete-erdőben ke’ gyermek*  t l.»pott 
el, hogy valami dús örökséghez jusson.

De Németország többi udvarai is 
megtartották a Ilubert napi vadászatokat 
és mikor Frigyes Vilmos porosz király 
megharagudott tiara, a későbbi Nag\ 
Frigyesre és mint koronaherczeget el 
záratta, ez is megemlékezik a börtönből 
Írott egyik levelében ezekről a vadásza­
tokról.

A Hubert-napi vadászatok tulajdon 
képpefi tréfás paródiákkal voltak össze­
kötve, sőt vannak ma is Angliában, ahol 
minden lord nagy fény nyel ünnepli a 
vadászok pa trónusának nevűn népét. A 
vendéglátó lordnál összegyűlt vadász­
kompániában aztán kiosztják a szerepe­
ket. A társaság legidősebb tagja a limiting 
master — a vadászmester, — a legfiata­
labb a róka, ennek a vállára tűzik a 
brusht — rókafarkat — aztán a leggyor­
sabb lóra ültetik A meute a nőtlen em­
berek közül kerül ki. a master of the 

hound pedig az lesz, aki az előbbi évben 
legtöbb \ tda: ejtett el. Midőn aztán igy 
kiosztottak a szerepeket, megharsannak 
a kürtök é> a lovasok megindulnak Tüs­
kén, bokron, árkon, szakadékokon é*  viz 
mosásokon át nyargalnak a lovasok, hogy 
el Tjék a rókát, vagyis azt az urat, aki 
a farokkal vállán, a rókát jelzi. Terme 
szétesni mikor közelébe jutnak, meg 
lassilják a futást, egérutat hagynak neki, 
hogy ami d tovább tartson a mulatság.

V*  gre délfelé, mikor mar a nap 
halvány -ugarai diadalmasan törnek át a 
szigetországbuli nehéz ködön, akkorára 
elég volt a uyargalásbn) Sarokba szorít­
ják a rókát es aki legelőbb közeiéin' ér. 
az leszakítja a vállához férczelt farkat.

The brush ! The brush!—hang­
zik most töl a diadalmas kiáltás és miután 
a rók fark megvan, a hajsza vég. t er. Az 
erdő egy tisztásán, telepszik le azután a 
társaság, a szolgák óriási tüzeket gyújta­
nak. A lángoszlopként világitó máglya 
fényénél, a levágott, mohos törzseken, 
pittoreszk kepei nyújt a vadász társaság. 
Skóe.ziaban, dudások is érkeznek, akik 
éppen úgy, mint a mi ezigányaink, meg­
érzik az urak közeliétől s eredeti speciesei 
a vándorzt'nész fajnak. A vadásztársaság 
az erdőből aztán egyenesen a Hubert- 
ünnepet rendező lord kastélyába megy, 
ahol fényes ebéd után nagy bál követ­
kezik.
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hogy az ország első, vezet kamara 
jat nem szabad jelentősegében ekkep 
alábbszallitaní. E azonban tévedés. A 
budapesti kamara elsőbbségét nem a 
terület nagysága, hanem központi hely­
zete es az a nagy anyagi es szellemi 
tőke adja meg. melyet képvisel. Ezt a 
jelentőseget pedig a terület kisebbítése 
érezhetően csökkenteni nem L>gja Sőt 
a kamara működésének csak előnyere 
válhatik, ha megszabadul az ellentétes 
érdekekben rejlő korlátozástól.

Hogv a budapesti kereskedelmi 
es iparkamara hatásköréből kivonandó 
területekkel mi történjek, az egészen 
i >ás kél '■ s Leh< t azokat a sz< ms c- 
dós kamarák területéhez csatolni, me­
lyeknek erdekei ezekével azonosak. 
ZV wée helyesebb volna belőlük egy uj 
kamarai s^erve^ni. A kereskedelmi es 
iparkamarák gazdasági életünknek 
olyan hatalmas tényezői, hogy ha egy- 
gyei megszaporodnak, az iparunknak 
es kereskedelmünknek csak javara szol­
gaihat es szervezésének s fentartásá- 
nak költségéi az ipari es kereskedelmi 
térén varható fokozott tevékenységben 
ellenerteküket bizonyara bőven meg­
találjak

*
A közlemény írója nem mondja 

ki, de mi hangosan hirdetjük, hogy 
ennek az uj keresk. es iparkamarának 
természetes es valódi központja Kecs 
kémét lehetne, es ez irányban mozgo 
lodni egyáltalán nem lenne fölösleges.

Országgyűlés. Mi a parlamentnek 
ülése volt, (ryőry Elek nagy érdekű fej 
tegetése kötötte le a Ház figyelmét, ku 
lönösen a föherczegseg kérdését feszegette, 
azt magyarázta, hogy az „ausztriai főher- 
czeg*  nem okvetlen kelléke a trónjogo- 
sultsagiiak. hanem az, hogy a trónra jo­
gosult főherczeg „törvényes házasság*-bői  * •• 

Olyan ragyogó pompát fejtenek ki 
cgy-ogy Habért napi balon az angol hr 
dók, v a londoni farsang egyetlen 
egy <... .álja sem fényesebb ezeknél. 
Említésre méltó, hogy előző években a 
welszi herczeg, mikor mozgékonyabb volt, 
nem egy lord Huh rt-napi bálján ren­
dezte a cotillont. Fife herczeg Hubert- 
napi baljai olyan hír sek voltak, hogy a 
kontinens majd minden országából érkez­
tek vendégei.

Nálunk nem tartanak távolról sem 
ilyen fényes Habért-ünnepeket, de azért 
mindenfele vígan megtartják a v ida-zok 
patronusanak nevenapjat. A többi közt a 
múlt évben is víg hajszát tartott a gödi 
vadaszlársa>ag s több mágnásunknál, ahol 
falka van, nagy lovasvadászatokkal avat­
tak föl a szezont.

Alti ak idején, mikor a káposztás
•• *alka fénykorát élte, az volt a 

/••kas. hogy az urak ezen a napon vet­
tek föl először a vörös frakkot es kezdtek 
meg a rókaüzést. Az. idén két nappal 
utóbb, jövő hétfőn kezdik.

Az alpesi tájakon Hubert napján ki­
mennek az erdőbe és egy nyulat akaszta­
nak föl eg\ fára. Ez a nyúl a Hubert 
nyuln é> a Lgímgatalkoduttabb tolvaj 
sem nyúl a tapsifüleshez, mert meg­
haragszik a szent és a tolvaj nagy bajba 
kerül

Van meg számtalan Hubert-napi 
babon.i. és monda a pat ronusról, de az 
már nem fér el egy rövid tárezaezikk 
keretében.

eredő rom. katholikus utód lehet. Aztán 
a morganatikus házasság intézményeivel 
foglalkozott, melyet ö a nő ..ledegredálá- 
sánaa*  mondott. Beszéde után Szilágyi 
Dezső felszólalását várták, de a jegyző 
Horánszky Nándort hívta fel sz dásra. 
aki bebizonyítani iparkodott,*  hogy a 
Ferencz Ferdinánd főherczeg nyilatkozata 
semmiben sem sérti a trónöröklési rendet, 
hogy az teljes, n korrekt, majd polemizált 
Kossuth Fen nczezel és Györy Elekkel, 
kikkel szemben azt magyarázta, hogy a 
morganatikus házasság, ha nincs is tör­
vényeinkben elismerve, mégis lény beli 
állapotot képez. O a törvenyjax aslatot, 
miután ez minden tekintetben megfelel 
közjogainknak, megszavazza.

Csikónevelésünk.
A gazdasági tanácsnokot kerestem 

ma a hivatalos helyiségében, hogy nin- 
csen-e a tarsolyában valami közérdekű 
újdonság. Ritka eset, hogy ne legyen. 
Most is volt.

Tartott szóval és nem engedett el. 
Nem sok idő múlva bekopogtat hozzá 
két tüzértiszt és tudakozódnak a vasderes 
csikó után. Megvan, mondta a tanácsnok 
és vette a kalapját, vitt bennünket magá­
val. Útközben mesélte cl. hogy a tavasz- 
szal a lovak osztályozása alkalmával 
Monostoron B. Szabó Antal félegyházi 
illetőségű, kecskeméti birtokosnál egy 
vasderes két éves csikót látott meg az 
osztályozó tüzértiszt és azt mondta, hogy 
ha a gazda el nem adja az őszig, lejön 
es ha drágáért nem tartja, megveszi azt.

Szabó uram nem adta el a csikót, a 
gazdasági tanácsnok közveti ette a dolgot 
és ma délelöt: a csikó :s itt volt, a tüzér­
tiszt is itt Volt.

Budapestről ezért a vasderes csikóért 
jött le es 4<K> frtért meg is vette.

N\áj is oh ásóm, ne dobd el e soro 
kát, mert nem ok nélkül irom én e rész­
leteket. Majd kitudódik, hogy mi okra- 
végre látom szükségesnek ezt a dolgot 
ilyen bő lére fölereszteni.

Szabó uram nem kecskeméti ember. 
Ha kecskeméti ember volna, a csikójáért 
egyszerű gazdálkodó lettére ugyan 400 
fr’ot nem kapna. Olyan eleven kecske­
méti kis gazda nincsen, aki ilyen nagy 
pénzt kapjon egy csikóért.

Pedig hat kaphatna.
Es éppen ennek bizonyítására irom 

e sorokat.
Szabó ur un olyan tehetős kis gazda. 

Aki tovább lat az orránál és aki azt 
mondja, hog\ szőlőbirtok nélkül is lehet 
jövedelmet szerezni, meg pedig negyed­
résznyi n\ ughatatlansaggal.

A josz.ágtenyésztésre fordít nagy 
gondol. Nincs neki sok földje, legelője is 
keve< Mégis kitűnő csíkokat nevel. Tudja 
a módját, azért.

Nem is ördögi mesterség, még ilyen 
pennaforgató is megérti, mint én. Termel 
me>tersége> takarmányt és télen pedig 
abrukoltatja a lovait, csikait.

Megint csak arra kérlek nyájas olvasó, 
ne und meg ez*  az irka firkát Vad van 
ebben sok, tanulság is. Az a tanulság, 
hogy som sok pénz, sem sok esz, sem 
pedig nagy világlátottsag nem szükséges 
ahhoz, begy valaki jószágot tudjon te­
nyésztem Csak egy kis utánjárás.

Szabó uramnak nincsenek valami 
nagyon híres anyakanczái. Azokat is 
ugyanoda szokta vezetni bizonyos idők­
ben, mint a többi tanyai gazdak. Es azok 
— a sok élhetetlen — 70—80 forintos 
csikónál drágábbat nem tudnak nevelni, 
ő pedig minden évben elad 3—400 frtért 
egy-egy csikót.

Ért a neveléséhez.
N m veri ki nyáron a rósz legelőre, 

télen meg nem rósz takarmányon tartja. 

hanem ád neki abrakot és azért a 20—25 
frt eleségert 2—300 írttal többet vesz be, 
mint a többi gazdatársa.

No látják gazda uraim, Szabó Antal 
társuk nem sopánkodik, ha véletlenül 
nines termés. 0 nem elégszik meg azzal, 
hogy szántson, vessen, a többi az Isten 
dolga. Maga is segít magán és az Isten 
is úgy segít rajta.

Menjenek és tanulják el tőle a csikó 
nevelést. Többet ér ez, mint ha ezer új­
ságot elolvasnak a jó meleg szobában. 
Ha csak felényi gondot fordítanának a 
csikónevelésre, mint Szabó uram, éven­
ként 400 csikó után legalább százezer 
írttal többel vehetnének be.

Próbálják inog, ha nem hiszik
♦

Önök pedig tisztelt olvasók, ne 
türelmetlenkedjenek, hogy én mindig 
ilyennel untatom önöket. Diskurálással 
és '-óhajtozással meg nem javítjuk nehéz 
helyzetét a magyarnak. A.

HÍREK.
— Nov. 3.

— m Kegyelmes asszony nem jön. Be- 
nitzkyné Bajza Lenke úrnő közbejött aka­
dályok miatt hétfőre nem jöhet le Kecske­
métre, igy a Jávor Mártim bemutató 
előadása is későbbre halasztatott.

A miniszter köszöneté. Kecskemét 
város 400 korona al ipiiványt tett a buda­
pesti m. kir. keriészeti tanintézetnél kecs­
keméti születésű növendék segélyezésére. 
Darányi földmi velésügyi miniszter ma 
érkezeit leiratában megköszönte a város 
adományát.

— A községek is. A vármegyében 
lévő több város díszpolgárának választotta 
meg Bcniczky Ferenez főispánt, főispán 
ságának tiz év<s jubileuma alkalmából. 
A községek is mozognak. Tegnap Jász­
kerekegyháza község közgyűlése is disz 
polgárának választotta a főispánt „bokros 
érdemei*  és egyéb jó tulajdonai elisme­
réséül.

— A iketnemakat gyamolito rgye- 
sületbe való belépésre szerkeszt őségünk 
is kapott fölhívást. A kívánságnak szives 
örömest teszünk eleget, egyszersmind pe­
dig arra kérjük a közönséget, hogy aki e 
nemes czélt előmozdítani óhajtja, szerkesz­
tőségünkben kitett ivén nevel alájegyczheti.

— Az uj honpolgár. Holnap, vasárnap, 
adjak a színházban Kövesi \l; értnek 
Az uj honpolgár czimü fővárosi életké­
pét. A ezimszerepet mag., a szerző fogja 
játszani és megismerteti velünk az igazi 
Goldstcin Számit. Jegyről jó előre gon­
doskodjék mindenki, mert különben nem 
jut be a színházba.

— Juris utriusque doktor. Dr Joó 
Gyula, kit csak nem régiben avattak ál­
lamtudorrá. — jogtudomány i kiegészítő 
szigorlatnak jo sikerrel kiállása után, a 
mai napon avattatott fel a kolozsvári kir. 
tud. egyetemen a jogtudományok dokto- 
torává is.

— Masodviragzas után. Párszor ad­
tunk hirt arról, hogy a késői melegek 
következtében az öszszel a fák több he­
lyen virágoztak. Hál ez nem ritkaság a 
természetben. H inem hogy másod virág­
zásból gyümölcs is fejlődjék ki, az mar 
ritkábban történik meg. Ma airól értesü­
lünk, hogy az idén ez is bekövetkezett. 
A szőlőhegyen nem egy helyen láttak 
másodvirágzás után fejletlen kis gyümöl­
csöt. Szeged}’ György hivivatalos helyi­
ségében mi magunk is láttunk mogyoró 
nagyságú fejletlen almákat. De azt mondja 
a tanácsnok, hogy katona telepi szőlőjé­
ben diónyi nagyságú alma is maradt a 
fán a másodvirágzás után, ott hagyják 
azt és kivárják, hogy mi lesz belőle. Mi 
lesz? Jönnek a fagyok és aztán — le­
pottyan.
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— A siketnémák és vakok segélyezése 
ügyében vettük a felügyelöbizottság lelkes 
fölhívását. Sajnáljuk, hogy egyéb fontos 
közlemények fölvétele miatt azt holnapra 
nem adhatjuk le szedés alá, így csak hét­
fői számunkban szoríthatunk annak helyet.

— Róka a varosban. Nem tréfálózni 
akarunk, mert akkor jó alkalom lenne 
megírni, hogy sok két lábú ravasz róka 
jár közöttünk, akik maguk után csalogat 
nak és mikor már jó kifárasztottak ben 
nünket, akkor siklattak ki kezeink közül. 
Nem tudjuk megcsípni őket ravasz fon­
dorlataikban. Nem ezekről írunk, hanem 
valóságos, a két lábúnál is ravaszabb ró­
káról. Nem tudja senki, hogyan jutott 
\V. K. polgárié sunk pinczéjébe, csak 
reggel vették észre, a mikor megindult 
ellene a hajtóvadászat. Sok ideig tartott. 
A lépcsőkön fölfutott az udvarba és ott 
sok búvóhelyet talált. Addig üldözték, 
háborgattak, míg egyszer csak megnyom­
ták a sarokban. A mikor nyakán akarták 
megfogni a bundáját, bátra kapott és 
mély sebet ejtett támadója kezén. Il i mu 
zeumunk volna, kitüntethetnénk róka 
koma bundáját.

A gazdasági ismetloiskolak. Itt lesz 
a tél. a mezei munkálatok szünetelnek és 
ráérnek a kis kanászok, Sóhajtok, tehén­
pásztorok jó meleg helyen hallgatni az 
okos beszédet és tanulni, hogyan lehet a 
gazdaság körül minden aprólékosságot 
kihasználni és értékesíteni. A külterületen 
8 iskolában most rendezik be a tanítás 
hoz az eszközöket. Ásót, kapát, gereblyét, 
oltókést, oltogalyakat és mi egyet inast 
küld ki a város a tanítóknak, hogy az 
oktatást megkezdhessék.

— Megrekedt gabona. .Mint Szegedről 
jelentik, az ottani magtárakban és ra­
kodón közel százezer métermázsa gabona 
vár hetek óta az elszálitásra. Nem vihe­
tik odább a sekély’ vízállás miatt. A Ti­
szán emberemlékezet óta nem volt ily 
alacsony a víz és ezért a megrakott hajók 
egyáltalán nem is közlekedhetnek Érzé­
keny veszteséget jelent ez a kereskedőkre, 
mert a hajórakománynyal való szállítás 
és a vasuli fuvarozás közötti nagy kü­
lönbözet következtében kénytelen esetleg 
a tavaszig el várakozni, hogy kedvező víz­
állás mellett hajón szállíthassák a gabo 
nanemüeket Budapestre. Az áru ott tele­
lése pedig, nem tekintve a készletben 
tartás financiális hátrányait, tényleges 
kezelési, gondozási kiadásokkal jár. E 
ki.elások egyes gabonanemeknél, például 

niihvi il /.úiini, különösen számottevő ősz 
szegre rúgnak, irt nem I* z kamarosan 
az őszi esőzés ix következtében vizsza- 
póridat a Tis aban.

Forduljunk mindig az első forráshoz. 
Ha valahol, úgy bizony ára helyén van ez 
ősz t á 1 y sorsjegy ek besze rzésén él. Hibái*  
ugyanis az osztálysorsjáték rendkívül nagy 
nyerési esélyeket nyújt és — mint ez be 
van bizonyítva — ezreket jólétre, sőt nagy 
vagyonhoz is juttatott, a sorsjáték intéz­
ménye mindennek daczára föltétlenül 
megkívánja, hogy a sorsjegyek megbíz 
ható helyről szereztessenek be. A sors 
jegy vásárlónak megnyugvással kell bír 
nia arra nézve, hogy az eladó részéről 
történő hibákért — a mi különféle ókból 
könynyen előfordul — az eladó nyere­
mény esetén bármely összegű kárért ké­
pes legyen teljes szavatosságot vállalni; 
az ily tévedésekért t. i. elsősorban az el­
adó felelős. Hogy tehát a vevő minden 
tekintetben megnyugvást találjon, ajánl­
juk mint a legmegbízhatóbb beszerzési 
forrást, a „Nemzeti Pénzváltó Részvény- 
társaságot*  (Budapesten. Haas palota), 
mely az ország legnagyobb osztálysors- 
jegy-elárusító helye. E társaság osztály­
sorsjegyeket eredeti árakon (utánvét mel 
lett is) ad el, meg pedig teljesen költség 
mentesen; sorsolási jegyzékekét ingyen 
küld szét; nyereményeket azonnal, titok­
tartás mellett bármely összegben kifizet. 
E mellett a legnagyobb biztonságot, te­
hát minden irányban előnyöket nyújt, a

mi egy oly előkelő intézettől, mint a „Nem­
zeti Pénzváltó Részvény társaság*,  var­
ható is.

Színház.
— November 3-án. —

A „Xebánts virág*,  mely ma hosszas 
pihentetés után színre került, kedvelt 
darabja közönségünknek. Meg is látszott 
a telt, nézőtéren.

Es Millaud énekes színmüve szere 
peit elég jól ellátták színészeink. Aradi 
Aranka a czimszerepben ügyes*  n mozog, : 
chic-kesen játszik és nem sok énekelni 
valója Ívvén, hangja sem fárad ki, elő 
adásában pedig a eouplet k élét eléggé 
kihegyezi. Sokat tepsolták. ügy szintén 
Kövesi Celestinjét, melyhez hasonló moz­
gékony, ötletes zenész nem egyhamar 

| nevettetett meg minket. Toronyi csinosan 
éneklé, de kissé bátortalan hadnagy, Sar­
jad/ drasztikus őrmester, Károlyi túl­
ságosan rokkant őrnagy. Károly iné kene­
tes fejedelemasszony, Gertiik i Hermin 
ügyesen duzzogó ki> színésznő. Somlai 
maszkban is túlzott színigazgató. Egy­
általán a második felvonás nagyon is i 
„vidékies*  stiluskan ment összevissza.

A zenekar és ének sem járt mindig 
egy utón, a mi. sajnos, gyakran ismét­
lődik a zenés előadásokon s a készület- 
lenség hatását teszi még az ilyen drab- 
nál is. melynek szerepei pedig kisujjában 
lehetnének még a sziniiskolásoknak is.

♦ db.)
Jövő heti műsor.

Hétfőn: ..A sabinnők elrablása*.  C) 
bérlet.

Kedden : „A,rany kakas*.  A*  bérlet. 
Szerdán: „Éva grófnő". B) bérlet.
Csütörtökön: „A menyem*.  C) bérlet. 
Pénteken: „Egv katona története*.

Félhelyárak.
Szombaton: „Sulamith *.  B) bérlét. 
Vasárnap: ..Bankban” Bérletszünet.

Nvilttér.
(E rovatban kozlöttekért nem vattai felelősseget Szerk.)

Selyem - damaszt - ruha e írttól 
feljebb — 14 méter! póstabér cs vámmei tesen 
szállítva Minták p «stafordultaval küldetnek . nem­
különben fekete, fehér és színes „Henneberg selyem*  

’ frt 65 krig mcterenkint.

Hennehern fi. selyemgyáros 
<e$. rs ki- '>iri-száiiit» Zürichben.

I 7054—900. tkv. sz. 332-1-1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti királyi tör\ényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Szorád Lászlónak — Főldházi János 

HftÜT Női p O sz to ez ip u k.

Olcsó es jo czipot csak
< __  __

a? X
o3

nagy czipo-raktaraban vásarolhatn , 
hol az alanti árjegyzékben feltiinletett czipok 

mindenkor nagy választékban kaphatók

ilc: Férfi-czipő le:
kivágott bőrczipö 1.50 erős vikszbőr munkás czipő 2 40
kivágott lakkezipő : 80 n i * *ú i v; k * zbőr bei en• s czipö .) •

finom CZ1120S lasztinczipő finom b<»rju!'or ezug »s vzipu 4.
fi i un zergrbőr cziiko> ezipő 3 50 fiiHiin bo: júbőr fii >> c; ipő 4 50
finom zergebőr fűzőse/ pő 3 75 erős vikszbőr munkás fűzős
finom zergebőr féluzipö 2.40 CZ.ipo Q »>.—
kivágott búr zergebőr czipö 1.90 finom lakk ezugos c/ipö 4 50
kivágott búr larkczipő 2 25 finom lakk fűzős czipö 5.50
finom lakk ezugos czipő 3 50 finom chevro fűzős czipő 6 —
finom laks fűzős czipő 3.75 finom chevro ezugos czipö 5.50
finom chevro fűzős czipö 5 —

■W" Férfi posztóczipők.

elleni 112 kor. 30 fillér és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a Ladany-bene piai 
100 sz. betétben A I. 1—12. sorsz. a. fog­
lalt és Földházi János (kinek neje Skul- 
téti Erzsébet) nevén álló Jószágtest 3182 
korona becsárban az 1900. évi november 
ho 24-ik napjan délelőtt II orakor Lajos- 
mizse község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen, az egyidejűleg megállapitott 
s a hivatalos órak alatt a telekkönyvi ha­
tóságnál, valamint Lajosmizse község há­
zánál megtekinthető feltételek mellett, a 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10 , át készpénzben, vagy óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez előre 
letenni.

Kecskemét, a kir. törvényszék mint 
tkvi hatóságnál. 1000. évi aug. ho 22-én.

z > Eladó föld és-szőlő, j o
Ballószögben, a 1 iclvetia-állomas- 

tói fölfele 8 pereznvire 41 •> hold. Föld 
••s 60 út jó’ termő szőlő gyümölcs- 
fákkal, szabadkézből elsidc.

Értekezni lehet III t.. Homoki utcza 
73. sz alatt a tulajdonossal. 302—vkp2_’-l3

317 Hirdetmény. 3v'3
Az Első Kecskeméti Szőlő- es Gyümölcs 

termelő-Szövetkezet közhírré teszi, hogy 
telepen nagy mennyiségben kiváló szép 
fiüsr gyümölcsfa-ojtványokat 

valamint
sima és gyökeres szölövesszöket 

elád, úgy az őszi, mint a jövő tavaszi 
ültetési idényre, 1 legjutanyosabb arakon.

K ‘ndelmenyeket elfogadnak : Adler 
Karoly. Nyirady László. Harkay József kei*  s- 
kedő urak, — Fejer István 11. t., Lejtő- 
úteza 321. sz. lakásán, s a telep intéző a 
II*  Ivétia-vasútállomás melletti telepen.
= Kívánatra árjegyzékei bermenlve küld ■■■ ■

Meghívó!
A Kecskeméti Göz-téglagyár Rész­

vénytársaság IIhmi. évi november hó 
18-ik napján, délelőtt 10 órakor, a Kecs­
keméti Kereskedelmi Iparhitelin- 
tézet és Népbank helviségében 

rendkívüli közgyűlést 
j tart, melyre a l. ez ró>z\ón \ 
I ezennel tisztelettel meg hivatnak 

Tárgysorozat:
1. Az alaptők**  50 -anak 1- iras.i.
2. MO darab 100 koronás cl>őbb>égi 

kötvény kib >csalá*  i.
3. Az alapszabályok módosítása 
Kelt Kecskeméten, 1!MM) évi ok’óbor

hó 29-én.
330—1—1 Az Igazgatóság.

1

i»IIr



Farkaslgnacz gyógyszertara „Mátyás király hoz** Kecskeméten. 
_ Nagv raktár es leszállított budapesti droguísta ár minden gyógyszer- 

kECShVó^ specziálitasból. Pipere-, illat-, házi és gazdasági szerekből slb.
Saját készítményé a híres Machleir-féle 

ARCZKENÖCS, mely széppé teszi az arczot, 
elmulasztja a szeplöt, májfoltot es pörsenéseket. 
Kitűnő hatása néhány nap múlva már észlelhető. 
Hatását, mely a Kecskeméti Növenyszappannal meg- 

'• lepő, sok elismerő levél igazolja. — Ara az 
Z Arczkenöcsnek 50 kr„ Növenyszappannak 50 kr. 
£ ——

Tekintetes Gyógyszerész ur !
Híres arczkenöcse egyszeri használata megmentett a csúnya 

/ arcz foltok t< •!. Szépén kerem, szíveskedjék még 2 tégelylvel és 1 drb 
Nővényszappant küldeni. — Kivaló tisztelője

Nagy-Atád, 1900. szeptember 17.
ZZ. okleveles ■ n-..

Melyen tisztelt Farkas ur !
Urasagod áltál küldött ken* csőt és szappant megkaptam. 

Fogadja kerem elismerésem, mert nagyszerű. Most még rendelek 
4 kenőcsöt es 4 szappant.

Bonczhidan, ?*•*»•. augusztus 7
127—13—2 Tisztelő l i

Eladó házak!
Diós István II. tized. Mária-utcza 

308. sz. alatti új háza és II. tized, 
Homoki-utcza 39. szám alatti háza 
örök áron, kedvező feltételek mellett 

eiadó, vagy haszonbérbe kiadó.
Ugyanott többrendbeli Szép lakás van 
azonnal kiadó. — Értekezhetni II. t., 
39. sz. alatt a tulajdonossal. 1

! Legolcsóbb bevásárlási forrás!
318 mindenemű 6—6

zseb-, inga-ésfali-crákban, 
úgyszintén mindennemű 

ezüst- és arany-árúkban 
GOLDMANN A. FERENCZ 

órás és ékszerész üzletében, 
(N.-budai-u. 151., az Ábel-vendeglővel szentben.) 

Minden e szakmába vágó javítások pontosan, 
gyorsan és a legjutányosabban 2 é*vi 

jct.állás mellett eszközöltetnek.

E iy tanuló felvétetik.

I Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal őrös I 
és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

['C-F Eddig fölülmulhatatlan ! 1SQ m j+ g

[Maager Viimos-féls valódi, tisztított

sarga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, J
Maager Vilmostól, Becsben.

' Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű | 
[ emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen íjánl- 
j tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az mos I 
I az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő 

sitését, a test súlyának gyarapod isát, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akardu érni,

| Kapható az osztrák-magyar monárkia legtöbb yyoyys?ertá- I 
rában vegyszer üzletében.

» Főraktár és iő-elarúsitas az osztrak-magyar monarkía részére : i

MAAGER VILMOS ŐéCS, Heimaíkíb.
"L, táizxzáisolcat ö. t <xlAözi.

‘'73.cr‘| Könyv- és papírkereskedés! |Te7o'cn]

SCHWAR TZ~SOÍZZ
£ könyv-, zenemű-, iró- és rajzszer- kereskedése _ <
~__________________________ Z-Z C C ZZ IvX ZZ 2ST,_____________ 125-? -10 Z 1
Z ♦ ♦ < **000 isin- k, 'űvasokörok, nép, 999 9^ 9 9 j

ifjúsági, tanoda- és önkép- — I
evetem, tan- cs seged- | z. k„r, k.;nvvtarak a k.hetó V“>loni I

.könyvek, vaj mint egyetemi leggond seb kiesolgálás- ^Pjdúean felesereit raktáramét J
y cl-'.idusok út in készült kő- bán s különös kedveznie- ínia és ajtatossagi könyvek- r~ ’

I nv »m,',t,i -c^vzetek, úgy- nvekben részesülnek Nép-, kúi<>nböz<> hitfelekeze- -,r (
• . k . dcsonk >nyv- , , a

A tárak alapításánál ét kiégéséi- • teknek» bármely nyelven, J 
| iskoláiban előirt iskotab t 1 ajánlom,ssiveskedjék «■ lehet*', legnagyobb vá- <1 é

k nyvek mindig nagy vá- * ezen célra különösen alkal- A lasztékban és rendkívül j
z rn. w ■ 1 :ra w óta* ^..n, C I

|:0 »••••••• W !■'. mi tigytflemmel áttekinteni. W| •••••••• ~ |
IV 1 MIGNON kepes levelező Latkcpes levclezölap-kü- Kepes levelezölap-gyüjtö 

lap-album Kecskemétről. lönlegessegek raktara. albumok 50 krtol feljebb. ( 
É'eiefcr.l Kó-és könyvnyomdái munkákat csinosan iTeleford 
I 72 | és Ízléses kiállításban olcsó áron vállalok. | 70. (

Posztó- és qv ipjú-árúkat
eredeti gyári arakon szállít 312

J. Theumann
A t. szabómester uraknak különlegesen dús tar­

talmú mintakönyvek ingyen és bermentve.
Nagy választék a leg'..\ibb cs ’egdivatosabb kul- cs 
belföldi gyártmányokból. Állam o nagy raktár: 
■■fekete ' . 1 s/.övet-arukbol i . kc. en

-JVenruha szövetek uszt. 1 -, ad.istyan- tuz- 
és m s *'gves.i1eU k stb t szeri vcs-20-6 

------■ "ltn*ók infixia Cs torment ve • —

A feltalál., dt. M.O.nuer tanar úr .ital kizár. lag? 

. ;

MEIDINGER KÁLYHÁK;
késelésére 27C—- —15

U LICIAfl áiit cs. es kir.
11. riLilfi ^7^ udvari szállító 
Budapest. Thonet-udvar.

Briv I. Kohlmarkt 7 Praca. Hvbner^asse 7.
Szabadalmazva min.ien Hantban.

•v-v.u kitüntetve mz ,>szes kiállításokon

• ■

Meidinger kályhák.
• ’ MEIQINCER OFEÍT

------- - H. h e i m

* Óvj az utánzásoktól, n.ivrt is becse*
- az üt kiültetett

v* e_ t ■ ’ i kah a ajtájanak beH*

K
Heim fele

H E STI A-K ALYHÁK. 
T KANDALLÓ.

, tel cser, füstmentesek 
rr iraJnatí Határtalan égési tártam A mar meglevő kandalló- 

..rr> lat ! elhasznalhat< Egy kandalt val tvbb helyiséget 
lehet úteni.

He:m tele fűstemeszto Cal oriferek.
Minden rendszerű központi fűtések 

Szárit készülékek ipari és gazdasági czvb kra. — 
Prospektusok és árjegyzékek ingyen 

és bérmentesen.
Kályháink csak akk r val diák ha az k budapesti vagy 

hejsi ra tarainkb 1 szereztettek be.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság nyomdájából. 1900.


